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Dvoudenní setkání zahájila vrchní ředitelka sekce vysokého školství, vědy a výzkumu
MŠMT Radka Wildová spolu s rektorem Masarykovy univerzity Martinem Barešem.

Jedním z vrcholů prvního dne byla panelová diskuze k financování výzkumu, vývoje a inovací
(VaVaI) po roce 2028, nově schválenému zákonu o podpoře VaVaI a přínosu výzkumu k posilování
obranyschopnosti. Diskutovali v ní Pavel Doleček, náměstek ministra pro vědu, výzkum a inovace,
Milena Králíčková, předsedkyně České konference rektorů, Martin Bareš, rektor Masarykovy
univerzity, Ján Matejka z Akademie věd ČR a Martin Bunček z Technologické agentury ČR. Panel,
který moderovala ředitelka odboru výzkumu a vývoje MŠMT Lucie Núñez, ukázal, že klíčovými
výzvami pro budoucnost VaVaI je zajištění víceletého a stabilního financování, nutnost reflektovat
výkonnostní kritéria výzkumných organizací, posílení mezinárodní dimenze výzkumu a potřeba jasně
definovat roli výzkumu v oblasti obranyschopnosti.

V odpoledním programu následovala diskuse o evropských partnerstvích, mezinárodní spolupráci
prostřednictvím center DIOSCURI, o dalším rozvoji výzkumných a technologických
infrastruktur a také o možnostech stáží v mezinárodních organizacích, které mladým
výzkumníkům otevírají cestu k cenným zkušenostem a propojení s mezinárodní vědeckou komunitou.

Druhý den konference byl zaměřen na podporu strategických technologií, zejména v oblasti čipů
a umělé inteligence. Velká pozornost byla věnována i otázce bezpečnosti výzkumu – jak v
mezinárodní spolupráci, tak při zavádění due diligence postupů na vysokých školách a výzkumných
organizací.

„Bezpečnost výzkumu není o stavění zdí, ale o budování pevných základů, které nám umožní zůstat
otevření, spolupracující a inovativní i v prostředí, kde je svoboda výzkumu stále více zpochybňována.
Nejde jen o technická opatření, ale také o obranu hodnot, na kterých stojí naše věda i naše
demokracie,“ uvedla Radka Wildová.

Konference se koná každoročně a stala se významnou platformou pro setkávání odborné veřejnosti,
státní správy i zástupců akademického a výzkumného sektoru nad klíčovými otázkami budoucnosti
výzkumu, vývoje a inovací v České republice.
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